Тест «Формы естественного отбора»
	I вариант
	II вариант

	А1. Движущая форма естественного отбора обеспечивает:

1) сохранение приспособленности популяции к относительно стабильным условиям существования

2) приспособление различных группировок особей популяции к разным комплексам условий

3) приспособленность  вида к однонаправленному изменению среды обитания.
А2. При стабилизирующей форме естественного отбора:

1) выживают особи, имеющие любое из двух крайних проявлений признака

2) выживают и размножаются особи со средним проявлением  признака

3)выживают и размножаются особи с двумя крайними проявлениями признака

А3. Отечественный ученый, разработавший теорию стабилизирующего естественного отбора:
1) И.И. Шмальгаузен  2) С.С. Четвериков 3) Н.И. Вавилов    4) А.Н. Северцов.
А4. Форма естественного отбора, благодаря которой число глаз и количество пальцев на конечностях позвоночных животных остается  постоянным.

1) движущий отбор       2) стабилизирующий отбор     3) дизруптивный отбор

А5. Форма естественного отбора, благодаря которой происходит выработка у микроорганизмов и насекомых устойчивости к антибиотикам и ядохимикатам: 
1) движущий     2) стабилизирующий       3) дизруптивный 

А6. Форма естественного отбора, примером которой служит гибель птиц с длинными и короткими крыльями во время бури.

1) движущий          2) стабилизирующий          3) дизруптивный 

А7. Какой тип видообразования основан на географической изоляции?

1) аллопатрический   2) симпатрический   3) все ответы верны

А8. Явление характерное для симпатрического видообразования:
1) полиплоидия    2) географическая изоляция   3) внутривидовая гибридизация

А9. Расширение ареала лиственницы сибирской от Урала до Байкала привело к образованию лиственницы даурской – это пример видообразования: 

1) симпатрического                    2) аллопатрического.
В1. Расположите в правильной последовательности процессы, приводящие к образованию нового вида.

1)     репродуктивная изоляция

2)     возникновение географической или экологической изоляции 

3)    образование нового вида

4)     накопление мутаций

5)     расхождение признаков
	А1. Стабилизирующая форма естественного отбора обеспечивает:
1)     сохранение приспособленности популяции к относительно стабильным условиям существования

2)     обеспечивает приспособление различных группировок особей популяции к разным комплексам условий

3)     обеспечивает приспособленность популяции и вида к однонаправленному изменению среды обитания

А2. При дизруптивной форме естественного отбора элиминируются:
1)      особи с двумя крайними проявлениями данного признака

2)      особи со средним и одним из крайних проявлений признаков

3)      особи со средним проявлением признака

А3. Форма естественного отбора, обуславливающая изменение фенотипа в определенном направлении, что проявляется в сдвиге средних значений признаков: 1) движущий         2) стабилизирующий          3) дизруптивный.
А4. Форма естественного отбора, при которой  в результате покосов, 
возникают две сезонные расы погремка лугового: 

1) движущий         2) стабилизирующий        3) дизруптивный.
А5. Форма естественного отбора, результатом которой является утрата крыльев у части птиц и насекомых.

1) движущий         2) стабилизирующий        3) дизруптивный.
А6. Форма естественного отбора, при которой наибольшая гибель детенышей млекопитающих наблюдается в тех семьях, размер которых больше или меньше среднего значения. 1) движущий      2) стабилизирующий       3) дизруптивный.
А7. Существование популяций рыб, нерестящихся в разных частях  акватории одного озера – это пример изоляции: 1) географической    2) экологической. 

А8. Способ видообразования, основанный на экологической изоляции:
1) аллопатрический   2) симпатрический   3) все ответы верны.
А9. Пример аллопатрического видообразования - возникновение родственных видов:    1) ландыша      2) лютиков: едкий, ползучий, прыщинец.
В1. Расположите в правильной последовательности процессы, приводящие к образованию нового вида.

1)     образование нового вида
2)     возникновение географической или экологической изоляции 

3)     репродуктивная изоляция
4)     накопление мутаций

5)     расхождение признаков


Ответы:
1 вариант: 321212112 В1: 24513
2 вариант:111312221 В1:   24531
